
 

 

 

Procès verbal de l’assemblée annuelle ordinaire des membres de l’organisation 

faîtière des institutions sociales Bienne et région DSI – OIS le 19.5.22 à la Maison 

Calvin 
 

 

 
Assemblée générale statutaire  

 

1. Salutations / Ordre du jour 

Anna Tanner salue les membres et présente le comité et salue les nouveaux membres : 

L’Etrive avec son représentant Olivier Paratte, Rue à cœur avec Kurt Zaugg et L’Envol avec Jillianne 
Willemin. 

Cyrill Hofer richtete einleitend ein paar Worte an die DSI-Mitglieder. Als er 2018 zusammen mit Anna 
Tanner das Co-Präsidium übernommen hat, zeigte er an der MV beim Ausblick drei Folien. Dies nahm 
er zum Anlass, um kurz inne zu halten und zu schauen was seither bezüglich diesen Stichworten 
gelaufen ist. Der Austausch, vor allem der persönliche, hat gelitten unter der Pandemie. Dennoch hat 
der DSI-OIS während der Covid-19-Krise versucht, gewisse Kontakte unter den Mitgliedern aufrecht 
zu erhalten und zu vernetzen; u.a. mit der Online-Plattform 'Best Practice', also ganz im Sinne der 
erwähnten Weiterentwicklung von Plattformen. Eine weitere Plattform war die medienwirksame 
Ausstellung im letzten Herbst, auf die im Verlauf des statutarischen Teils noch eingegangen wurde. 
Weiter hat der DSI mit der Sensibilisierungskampagne gegen Armut antizipiert. Die Pandemie führte 
uns deutlich die Schwachpunkte unserer Gesellschaft, unseres Systems vor Augen. U.a. zeigte sich, 
dass sich die Schere zwischen arm und reich weiter geöffnet hat. Betroffen davon sind auch die 
Klientel der Mitgliedinstitutionen, Menschen in prekären Situationen.   

Der DSI-OIS versuchte auch mit der Wiederaufnahme der Thematik der Partizipation zu antizipieren; 
im doppelten Sinne – mit dem Einbezug der Zielgruppe einerseits, andererseits aber auch auf der 
Ebene der Mitarbeitenden. Wie diverse Studien belegen, erwarten das gerade die jüngeren 
Arbeitnehmenden mehr denn je von ihren Organisationen - und hier gilt es zu reagieren. Welche 
Ansätze und konkreten Möglichkeiten es gibt, wurde im zweiten Teil der Veranstaltung aufgezeigt und 
diskutiert. 

2. Élections des scrutateurs et scrutatrices de vote 

Caterina Gemelli 

3. Procès-verbal de l’assemblée générale par papier le 5.3.2021 (email du 8.4.21) / Approbation 

Le PV est accepté à main levées. 

4. Prise de connaissance du rapport 2022 du comité 

Le rapport a été envoyé avant l’assemblée générale et se retrouve sur le site internet. 

5. Rétrospective et perspectives du « Mois de la précarité – Armut verhindern » 

Maude Simon fait une brève retrospective du « Mois de la précarité – Armut Verhindern » de 2021 et 
soulève l’impact qu’a eu ce projet. Le thème est toujours actuel et le désir de continuer la prévention 



 

 

et l’information est présent. 

Thomas Michel nous tient attentif·ve à réserver d’ores et déjà la date du 11 mai 2023 pour la suite du 
projet de l’an passé, nous vous donnerons les informations de ce « jour de la précarité » 
prochainement. 

6. Comptes de pertes et profits / Bilan 2021 (annexe) et rapport de révision / Approbation et décharge du 
comité 

Jean-Paul Mantel présentent les comptes de 2021. 

Michel Esseiva lit le rapport de révision qu’il a rédigé. 

Les comptes sont acceptés à mains levées. 

7. Budget 

Le budget est présenté et également accepté à main levée. 

8. Élection / démission du comité selon art. 6 et 7 des statuts : 

Sandra Joye de Multimondo a trouvé une nouvelle place de travail et quitte donc l’association 

Regina Stucki d’Action paysage ne fera plus partie du comité. L’institution n’existe malheureusement 
plus. 

Nous les remercions et leur souhaitons le meilleurs pour la suite. 

8.1. Nouvelle élection au comité / proposition : 

Yann Walliser, co-président Multimondo se présente et exprime sa motivation notamment à 
développer plus les réseaux au niveau de l’intégration professionnel. 

Il est élu à mains levées. 

8.2. Proposition d’élection au comité 

Nous sommes à la recherche d’un·e nouveau·elle membre pour remplacer Regina Stucki dans le 
domaine de l’intégration professionnelle. Les personnes intéressées peuvent contacter le comité. 

8.3. Démission du comptable 

Olivier Paratte ayant quitté Contact pour accéder à la direction de l’Etrive, démissionne de son poste 
de comptable. Nous le remercions pour ces années de collaboration. 

8.4. Nouvelle élection du comptable 

Jean-Paul Mantel co-responsable de Multimondo est élu comme comptable. Nous lui souhaitons la 
bienvenue. 

9. Divers 

Anna Tanner parlait de Substance 20-30, du déficit de 19 millons et de ses conséquences. 

«Liebe DSI Mitglieder, zum Schluss möchte ich noch ein paar Worte zur finanziellen Lage der Stadt 
Biel sagen: Wie ihr bereits den Medien entnehmen konntet hat die Stadt Biel ein Defizit von 19 mio. 
Dies hat vor allem externe Gründe: Unternehmenssteuern wurden gekürzt, Corona Ausfälle. Und die 
Steuereinnahmen der juristischen Personen ist von einem vom vorletzten zum letzten Jahr zur Hälfte 



 

 

auf 15 mio abgesunken.  

Nun hat der GR Subtance 2030 ins Leben gerufen. Es geht darum mit konkreten Massnahmen das 
Budget längerfristig jedes Jahr wiederkehrend um 25 mio Franken zu entlasten. 

Was das für uns bedeutet: 

 Es kann sein, dass im Service Public abgebaut wird 

 Es kann sein, Subventionen gestrichen und Leistungsverträge gekürzt oder nicht verlängert 
werden.  

 Es kann auch das städtische Personal treffen 

Dafür müssen wir uns mobilisieren: die Linke ist sich einig: wir brauchen Mehreinnahmen. Dies vor 
allem bei den Unternehmen und wahrscheinlich kommen wir auch nicht an einer Steuererhöhung 
drum herum.  

Aber was für uns als DSI wichtig ist: ist der gemeinsame Zusammenhalt: wie wir das schon einmal 
zusammen durchgestanden haben und uns gegen Kürzungen gewehrt haben- werden wir dies auch 
diesmal wieder tun: wir aktivieren Biel für alle wieder und laden alle am 24 Mai zur Sitzung ein! Bitte 
kommt zahlreich: es geht darum, dass wir die Stadt nicht kaputt sparen und die fehlenden Einnahmen 
nicht über Einbussen im Sozial-Bildung-Umwelt und im Kulturbereich kompensieren!» 

Jillianne Willemin nous présente le projet de « logement collaboratif accompagné » de l’Envol. 

 https://www.lokalhelden.ch/fr/logement-tramelan 

 https://lenvol.ch/ 

 

2ème partie : Conférences et discussion 
 

Rahel Müller de Menezes et Lilly Tofilovska nous ont présenté le  guide de la participation. S’en est suivi 
quelques questions et un échange sur les éventuels projets/offres de participation existants des 
représentants des diverses institutions présentes. 

Rahel Müller de Menezes, l'auteur du guide, est professeur à la Haute école spécialisée bernoise. 

Lilly Tofilovske, vice-présidente de l'association auto-organisée "Association construire demain" et membre 
fondatrice de l'"Association P.O.U.R. Neuch", est également membre du groupe de travail paritaire qui a 
accompagné l'élaboration du guide.  

Ensuite, Denis Ruiz de l'Atelier Ordinata et Valbona Imami, directrice adjointe de l’AI à Fribourg, ont exposé 
les possibilités de participation des collaborateurs dans les institutions, en expliquant le mode circulaire dans 
des projets notamment, il s’en est suivi des questions et de riches échanges. 
 

Bienne, le 25.5.2022 

Anna Tanner et Cyrill Hofer, Co-présidents DSI-OIS 

Maude Simon, directrice DSI-OIS 

https://www.lokalhelden.ch/fr/logement-tramelan
https://lenvol.ch/

